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АГУЛЬНАЯ ХАРАКТАРЫСТЫКА РАБОТЫ

Акгуальнасць тэмы дыссргацыі. У канцы XX ст. у гермапістыцы 
ўзрасла цікавасць да аўстрыйскай літарагуры. Па снравядлівым меркаванні 
сучасных даследчыкаў, яна не губляецца ў нямецкай літаратуры, а існуе як 
самастойная з'ява, абумоўленая асаблівасцямі сацыяльна-гістарычнаі'а і 
кульгурнага развіцця краіны. У сувязі з і э і ы м  актуальным для сучаснага 
літаратуразнаўства ўяўляецца даследаванне творчасці Тнгеборг Бахман (1926— 
1973). Яе дзейнасць як паэта, празаіка, перакладчыка і драматурга -  заўважная 
з’ява ў літаратуры Аўстрыі 1950-70-х гг. Дадзеная дысертацьтйная работа 
напісана па выніках аналізу хранатопнай (прасторава-часавай) структуры прозы 
I. Бахман.

Аналіз нямецка- і рускамоўных работ, прысвечаных I. Бахман, выявіў 
недастатковую вывучанасць хранатопу яе празаічных твораў. Між тым 
праблематыка часу і прасторы заўсёды была прынцыпова важнай для самой 
пісьменніцы. 3 аднаго боку, пра гэта сведчаць яе тэарэтычныя працы 
(дысертацыя на атрыманне навуковай ступені доктара філасофіі і шэраг эсэ па 
філасофіі Л. Вітгенштзйна), у якіх пытанням часу і прасторы надаецца значная 
ўвага. 3 іншага боку, розныя складнікі хранатопу нярэдка выконваюць 
структура- і сэнсаўтваральную функцыю ў мастацкіх творах I. Бахман. Такім 
чынам, шматбаковае і цэласнае даследаванне прасторава-часавай будовы 
празаічньтх твораў пісьменніцы актуалыіае і неабходнае для больш глыбокага 
асэнсавання яе творчага метаду.

Апрача таго, паколькі ў беларускім літаратуразнаўстве навуковыя 
даследаванні творчасці 1. Бахман цалкам адсутйічаюць, а ўся ўвага да яе пакуль 
абмяжоўвасцца толькі псракладамі аднаго яе апавядання і двух вершаў, аналіз 
прозы пісьмеіпііцы як першае айчыннае манаграфічнас даслсдаваннс творчасці 
дадзснага аўтара таксама абумоўлівас актуальнаспь дыссртацыі.

Сувязь работы з буйнымі навуковымі праі рамамі, тэмамі. 
Дысертацыя напісана ў межах навуковай тэмы кафедры замежнай літаратуры 
Белдзяржуніверсітэта «Сусветная літаратура: праблемы стылю» (№ 20012485, 
2001-2005 гады выканання).

Мзта і заданы дысертацыіінага даеледавання. Мэтай даслсдавашія 
з’яўляецца вызначэнне структура- і сэнсаўтваральнай ролі прасторава-часавых 
характарыстык прозы I. Бахман.

Для дасягнення пастаўленай мэты аўтарам вызначаны настугіныя задачы:
• выявіць вызначальныя аспекты хранатопнай структуры апавяданняў і 

рамана пісьменніцы;
• прасачыць эвалюцыю творчага метаду пісьменніцы на прыкладзе 

хранатопнай структуры яе твораў;
• вызначыць ролю прасторава-часавых характарыстык у фарміраванні ідэйна- 

мастацкіх асаблівасцей празаічных твораў;
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• прааналізаваць месца пэўных складнікаў хранатопу ў мастацкай парадигме 
пісьменніцы;

• выявіць ступень абумоўленасці паэтыкі I. Бахман індывідуальнымі 
(біяірафія) і надындывідуальнымі элсментамі (філасофскія канцэпцыі, 
літаратурны стыль эпохі).

Аб’ект і нрадмет даследавання. У якасці аб’екта даследавання выбрана 
мастацкая проза I. Бахман: зборнікі апавяданняў «Трыццаты год» (1961) і 
«Сінхрошіа» (1972), атаксамараман «Маліна» (1971).

Прадмет даследавання -  асаблівасці прасторава-часавай структуры 
разглсджаных твораў і яе функцыянальная значнасць.

Метадалогія і метады правядзення даследавання. Метадалаі ічнуіо 
базу дысертацыі складае струхтурна-семіятычны мстад даследавання 
мастацкага тэксту (Ю.М. Лотман і інш.). Асноўным аб’екта.м увагі пры гэтым 
з’яўляюцца творы пісьменніцы, адпак яны разумеюцца не як ізаляваны і 
самадастатковы прадмет, а ва ўзаемадзеянні з пазатэкставымі элементами

Апрача таго, у рабоце выкарыстоўваліся: а) параўналыіа-тыпалагічны 
метад, які дазволіў прааналізаваць суадносіны ў творах I. Бахман элементаў 
традыцыі і наватарства, агульнага і прыватиага; б) метады сінхроннага і 
дыяхроннага аналізу; в) постструктуралісцкая тэорыя іптэртэкстуальнасді 
(Р.Барт); г) сістэмна-функцыянальны мстад (вывучэнне тэматычпа-вобразпай 
спсцыфікі твора, якая мае вялікае значэннс і як кампанент агулыіага 
патэнцыялу аўстрыйскай літаратуры, і як складнік індывідуальнага стылю 
пісьменніцы); д) метады фармалізацыі, тыпалагізацыі і класіфікадыі.

Навуковая навізна і значнасць вынікаў. Навуковая навізна работы 
заключаецца ў тым, што
-  дысертацыя з’яўляецца першым у айчынным літаратуразнаўстве 

манаграфічным даследаваннем творчасці I. Бахман;
-  упершыню праведзены цэласны аналіз хранатопу мастацкай прозы 

пісьмеішіцы;
-  у дысертацыі вызначана функцыя прасторава-часавай структуры ў стварэнні 

адмстнага ідэййа-тэматычнага малюнка апавяданняў і рамана I. Бахмад;
-  прааналізавана абумоўленасць прасторава-часавых асаблівасцей прозы

I. Бахман нскаторымі плынямі заходнееўралейскай філасофіі XX ст., 
сз'ылёвымі тэндэнцыямі літаратуры XX ст. і асабістым досведам 
пісьменніды.
Павуковая значнасць вынікаў дысертацыі вызначаедда спробай 

канкрэтызацыі асаблівасцей індывідуальнага творчага метаду 1. Бахман.
Практычная значнасць атрыманых вынікаў. Вынікі даследавання 

могуць быць скарыстаны: для далейігіых навуковых распрацовак у галіне 
вывучэння прасторава-часавай структуры празаічнага твора; у вучэбных 
дадаможніках для студэнтаў філалагічных факультэтаў; у педагагічнай рабоце 
пры падрыхтоўцы лекцыйных курсаў па гісторыі замежнай літаратуры XX ст. і
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спецкурсаў па аўстрыйскай літаратуры XX  ст.; у мравядзешй спецсемінараў І 
практичных заняткаў па тэмах «Творчасць Інгеборг Бахман», «Прастора і час у 
мастацкім творы».

Асноўныя палажэнні дысертацыі, якія выносяииа на абарону.
1. Прасторава-часавыя характарыстыкі выконваюць асноваўгваральную 

ролю ў прозе I. Бахман і вызначаюць тэмпаральныя і тапаграфічныя мадэлі, у 
якіх адлюстроувасцца ідэйна-тэматычная спецыфіка твораў.

2. У апавяданнях I. Бахман адбываецца ўзаемадзеянне розных часавых 
пластоў на ўзроўні семантыкі зместу і кампазіцыі; эвалюцыя паэтыкі пры гэтым 
выяўляецца на абодвух узроўнях і абумоўліваецца індывідуальнымі і 
падыіідывідуальнымі элементами

3. Апавяданні I. Бахман розных гадоў аб’яднаны ў ідэйна-тэматычным 
плане нры дапамозе скразнога тапаграфічнага лейтматыву і адрозніваюцпа 
шэрагам структурных асаблівасцей.

4. Адпой з аспоўііых рыс паэтыкі 1. Бахман з ’яўляспца падкрэслспая 
суб’ектывізацыя аповеду, якая ў найбольшай ступені рэалізуецца ў хранатопнай 
структуры рамана «Маліна».

5. Прасторава-часавыя асаблівасці рамана «Маліна» дазваляюць 
канстатавапь наяўпасць у ім трох варыянтаў хранатопу, кожны з якіх служыць 
для рэалізацыі пэўнай эстэтычнай заданы.

6. Своеасаблівая аўтабіяграфічнасць кніг I. Бахман адлюстроўвае 
характар эпохі, у якую яны ствараліся.

Асабісты уклад дысертанта. Вьшікі дысертацыйнага даследавання 
атрыманы аўтарам самастойна на аснове вывучэння і сістэматызацыі навуковай 
літаратуры і аналізу літаратурна-крытычнай і мастацкай спадчыны 1. Бахман. 
Уласна дысертантам у творах пісьменніцы вылучаны сэнсавыя і структурныя 
ўзроўні, на якіх рэалізугоцца розныя варыянты хранатопу, а таксама вьгяўлены 
тэмпаральныя і тапаграфічныя мадэлі, што ляжаць у аснове прасторава-часавай 
структуры разгледжаных тэкстаў. Выніковым стала таксама даследаванне 
асобных матываў і вобразаў як складнікаў мастацкага часу і прасторы ў творах 
I. Бахман.

Апрабацыя вынікаў дысертацыі. Прамежкавыя і канчатковыя вьшікі 
правсдзенага даследавання былі прадстаўлены на наступных міжнародных і 
рэспубліканскіх навуковых канферэнцыях у перыяд з 2001 па 2003 іт.: 
«Філалагічйыя павукі: Маладыя вучоныя ў поіііуку» (Белдзяржуніверсітэт, 
Мінск, 20 красав. 2001 г., 25 красав. 2003 г.); «Традиционное и новаторское в 
преподавании литературы в школе и вузе» (Брэсцкі дзярж. ун-т імя 
А.С. Пушкіна, Брэст, 20-21 лістап. 2001 г.); Міжнароднай навукова- 
тэарэтычнай канферэнцыі «Германский и славянский миры: взаимовлияние, 
конфликты, диалог культур (история, уроки, опыт, современность)» (Віцсбскі 
дзярж. ун-т імя Г1.М. Машэрава, Віцебск, 6-8 спеж. 2001 г.); I і II Міжпародных 
літаратуразнаўчых каиферэицыях «Русская, белорусская и мировая литература:
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история, современность, взаимосвязи” (Полацкі дзярж. ун-т, Наваиолацк, 29
3 1 сакав. 2002 г., 2-5 красав. 2003 г.); IV міжвузаўскай навукова-метадычпай 
канферэпцыі маладых вучоных (Брэсцкі дзярж. ун-т імя А.С. Пуінкіна, Брэст, 
15-17 мая 2002 г.); III Міжнароднай навуковай канферэйцыі “Мова -  літаратура 
-  культура”, прысвсчанай 120-годдзю з дня нараджэння Я. Купалы і Я. Коласа 
(Белдзяржуніверсітэт, Мінск, 27-28 верас. 2002 г.); VII рэспубліканскай 
капферэнцыі студэнтаў і аспірантаў Беларусі (НДРС-2002) (Гіолацкі дзярж. 
ун-т, Наваполацк, 20-21 лістап. 2002 г.); ‘Тістарычнае пазнанне -  важнейшая 
ўмова фарміравання настаўнікаў XXI стагоддзя” (БДПУ імя М. Танка, Міпск, 
6 снеж. 2002 г.); Міжнароднай навукова-тзарэтычнай канферэнцыі “История и 
культура Европы в контексте становления и развития региональных цивилиза
ций и культур: актуальные проблемы из исторического прошлого и современ
ности” (Віцебскі дзярж. ун-т імя П.М. Машэрава, Віцебск, 30-31 кастр. 2003 г.).

Апублікаванаснь вынікаў. Па тэме даследавання апублікавана 14 работ, 
у тым ліку 6 артыкулаў у навукова-тэарэтычных часопісах і зборніках. Аіульны 
аб’ём апублікаваных матэрыялаў -  66 с.

Структура і аб'ём работы. Дьгсертацыя складаецца з уводзін, агульнай 
характарыстыкі работы, трох раздзслаў, заключэння, спіса выкарыстаных 
крыніц (271 найменне). Поўны аб’ём работы -  117 старонак, асноўны тэкст 
размешчаны на 99 старонках.

АСНОЎНЫ ЗМЕСТ ДЫСЕРТАЦЫІ
Ва Уводзінах абгрунтоўваецца актуальнасць выбранай тэмы, даецца аг- 

ляд перакладаў творчай спадчыны I. Бахман на рускую і беларускую мовьт, ак- 
рэсліваецца кола праблем, што патрабуюць навуковага даследавання.

У Першым раздзеле дыссртацыі -  “Часава-нрасторавыя ўяўленні ў 
мастацкім творы” -  сістэматызаваны тэарэтычныя даследаванні па пытанні 
хранатопу і навуковыя работы, прысвечаныя творчасці 1. Бахман.

ІІадраздзел 1.1. “Праблема хранатопу ў сучасным 
літаразуразнаўстве” змяшчае ў сабе сціслы экскурс у гісторыю навуковай 
літаратуры, птто даследуе часава-прасторавуго гграблематыку мастацкага твора.

Адзіпства прасторы і часу ў сучаснай філалагічнай навуцы абазначаецца 
тэрмінам “хранатоп”, у даслоўным перакладзе -  “часапрастора”. Упершыню ў 
літаратуразнаўстве гэты тэрмін з’явіўся ў працы М.М. Бахціна “Формы времени 
и хронотопа в романе: (Очерки по исторической поэтике)”1, напісанай у 1937— 
1938 гг. Катэгорыя хранатопу запазычана даследчыкам з матэматычнага 
прыродазнаўства і абапіраецца на паняцце прасторава-часанага кантынуума 
эйнштэйнаўскай фізікі. У дачыненні да літаратуры М.М. Бахцін разглядае 
хранатоп як тып мастацкай рэальнасці, уласцівы кожиаму жанру. Даследчык
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Бахтин М.М. Эпос и роман. -  СПб., 2000. -  С. 9 -193.
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вызначае тыпалоі ію хранатопаў, пры даиамозе якой паказвас развіццё 
раманнага жанру на працягу некалькіх стагоддзяў.

Побач з тэорыяй хранатопу М.М. Бахціна асновы аналізу прасторы і часу 
мастацкага свету распрацоўваліся і іншымі даслсдчыкамі. У прыватнасці, 
прынцыповае значэнне для літаратуразнаўства мела і мае кніга Д.С. Ліхачова 
«Поэтика древнерусской литературы»2, надрукаваная ў 1967 г. Яе раздзслы 
«Поэтика художественного времени» і «Поэтика художественного 
пространства» шмат у чым паклалі пачатак аналізу прасторава-часавых 
структур мастацкага свету.

У другой палове 1960-70-х гг. час і прастора робяцца прадметам 
грунтоўнага вывучэння з боку тартуска-маскоўскай літаратуразнаўчай школы; з 
прац яе прадстаўнікоў перптарадна значнымі з’яўляюцца даследаванні 
Ю.М. Лотмана3. Лпрача таго, у гэтыя гады тыпалогію мастацкага часу дэтальна 
распрацоўвае М.К. Гей4. Вялікае значэнне для даследавання праблемы 
хранатопнай структуры літаратурнага твора меў таксами нраведзены ў 1970 г. 
сімпозіум «Проблемы ритма, художественного времени и пространства в лите
ратуре и искусстве» і выдадзены на яго аснове зборнік «Ритм, пространство и 
время в литературе и искусстве»5. Пераважная большасць артыкулаў зборніка 
прысвечана тэарэтычнаму аналізу мастацкіх прасторы і часу.

У 80-90-я гг. XX ст. пытанні мастацкага часу і прасторы выклікаюць 
цікавасць з боку шматлікіх літаратуразнаўцаў. Актыўна вывучаюцца як 
тэарэтычныя аспекты хранатопу, так і асаблівасці праеторана-часавай 
структуры канкрэтных твораў. Значная колькасць падобных прац аб’яднана ў 
зборніках, выдадзеных у розныя гады ў Даўгаўпілскім унівсрсітэце6.

Трэба заўважыць, што да праблемы часу і прасторы ў мастацкім тэксце 
існуюць розныя падыходы. Так, частка даследчыкаў гаворыць пра 
непадзельную еднасць часу і прасторы7. Іншыя больш мэтазгодным лічаць 
вывучэнне кампанентаў хранатопу асобна, незалежна адзін ад аднаго; нры 
гэтым больш распрацаваным застаецца мастацкі час8.

(ОЗНАКОМИТЕЛЬНЫЙ ФРАГМЕНТ)

2 Лихачев Д.С. Поэтика древнерусской литературы. -  Л., 1967.
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4 Гей II.К. Поэтическое время и пространство // Гей П.К. Художественность литературы. По
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5 Ритм, пространство и время в литературе и искусстве. -  Л., 1974.
6 Пространство и время в литературе и искусстве: Метод, материалы по теории литературы. -  
Даугавпилс, 1984, 1987, 1990.
7 Енукид.те Р.И. Художественный хронотоп и его лингвистическая организация. Тбилиси, 
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РЭЗЮМЭ

Гурло Вольга Чаславаўна 

Хранатоп прозы Інгсборг Бахман

Ключавыя слоны: хранатоп, час, прастора, інтэіравальны час, абара- 
чальны час, успамін, гістарычны досвед, мінулае, цяперашняе, будучае, 
міжпрасторанасць, блуканне, радзіма, аўтабіяірафічнасць, інтэртэкстуалыіасцы

Аб'сктам даслсдавашія з'яўлясцца мастацкая проза I. Бачман: двазборнікі 
апавяданняў і раман «Маліна». Прадмет даследанання -  асаблівасці гірасторава- 
часавай структуры твораў і яе фупкцыяналыіая значпасць.

У рабоце здзейснейы аналіз прозы I. Бахман з мэтай вызначэння 
структура- і сэнсаўтваральнай ролі ў сй прасторава-часавых характарыстык. 
Для гэтага прааналізавана месца складнікаў хранатопу ў архітэктоніцы ановеду 
і ў фарміраванні ідэйна-тэматычнага зместу твораў. Метадалагічную аснову 
работы склаў структурна-семіятычны метад вывучэння мастацкага тэксту.

Дысертацыя з’яўлясцца псршым бсларускім манаграфічным 
даследаваннем творчасці I. Бахман і ўтрымлівае першы цэласны аналіз 
хранатопу яе мастацкай прозы. У рабоце асэнсавана істотная роля прасторава- 
часавых характарыстык апавядашіяў і рамана I. Бахман ў раскрыцці галоўных 
тэм творчасці пісьменніцы -  экзістэнцыяльнага крызісу сучаснага чалавека і ра
зумения грамадства як забойцы чалавечай асобы. Тэта роля выяўлена пры 
дапамозе вылучэння сэнсавых і структурных узроўняў тэкстаў, на якіх 
рэалізаваны розныя варыянты хранатопу, а таксама тэмпаралыіых і 
тапаграфічпых мадэляў, што ляжаць у асповс прасторава-часавай структуры 
разгледжаных твораў. У дысертацыі паказана абумоўленасць хранатопных 
асаблівасцей прозы пісьменніцы пэўнымі плынямі заходнееўрапейскай 
філасофіі XX ст., стылёвымі тэндэнцыямі літаратуры XX ст. і асабістым 
досведам аўтара.

Вынікі праведзенага даследавання могуць быпь выкарыстаны для 
далейшых распрацовак у галіне вывучэння хранатопу мастацкага твора, пры 
падрыхтоўцы вучэбных дапаможнікаў, лекцыйных курсаў і семінарскіх 
заняткаў па гісторыі замежнай і аўстрыйскай літаратуры XX ст.

(ОЗНАКОМИТЕЛЬНЫЙ ФРАГМЕНТ)
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Гурло Ольга Чеславовна 

Хронотоп прозы Ингеборг Бахман

Ключевые слова: хронотоп, время, пространство, интегрирующее время, 
обратимое время, воспоминание, исторический опыт, прошлое, настоящее, бу
дущее, мсжпространственность, блуждание, родина, автобиографичность, ин
тертекстуальность.

Объектом исследования является художественная проза И. Бахман: два 
сборника рассказов и роман «Малина». Предмет исследования особенности 
пространственно-временной структуры произведений и ее функциональная 
значимость.

В работе проведен анализ прозы И. Бахман с целью определения 
структуро- и смыслообразующей роли в ней пространственно-временных 
характеристик. Для этого проанализировано место составляющих хронотопа в 
архитектонике повествования и в формировании идейно-тематического 
содержания произведений. Методологическую основу работы составил 
структурно-семиотический метод изучения художественного текста.

Диссертация является первым белорусским монографическим 
исследованием творчества И. Бахман и содержит первый целостный анализ 
хронотопа ее художественной прозы. В работе осмыслена существенная роль 
пространственно-временных характеристик рассказов и романа И. Бахман в 
раскрытии главных гем творчества писательницы -  экзистенциального кризиса 
современного человека и понимания общества как убийцы человеческой 
личности. Эта роль выявлена при помощи выделения смысловых и 
структурных уровней текстов, на которых реализованы различные варианты 
хронотопа, а также темпоральных и топографических моделей, лежащих в 
основе пространственно-временной структуры рассмотренных произведений. В 
диссертации показана обусловленность хронотопных особенностей прозы 
писательницы определенными течениями западноевропейской философии XX 
в., стилевыми тенденциями литературы XX в. и личным опытом автора.

Результаты проведенного исследования могут быть использованы для 
дальнейших разработок в области изучения хронотопа художественного 
произведения, при подготовке учебных пособий, лекционных курсов и 
семинарских занятий по истории зарубежной и австрийской литературы XX в.

(ОЗНАКОМИТЕЛЬНЫЙ ФРАГМЕНТ)
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Нйгіо УоІЬа СЬазІауайпа 

СЬгопоіорс оРІПёсЬог§ ВасЬтапп’з ргозе

Кеу ууогсіз: сіігопоіоре, ііте , зрасе, іп1е§гаііп§ ііте, геуегзіЫе іітс, гссоі- 
Іесііоп, Ьізіогісаі схрсгіспсс, разі, ргезепі, Гйіііге, іпіегзраііаіііу, \уапсіегіп°, 
Ьотеіапсі, айІоЬіо§гарЬіса1ііу, іпіегіехійаіііу.

ТЬс оЬіссГ ор Йіе гсзеагсЬ із ІпцеЬогц ВасЬтапп’з ргозе, і.е. і \уо  соПесТІопз 
оГ зЬогІ зіогіез апсі іЬе поуеі «Маііпа». ‘I Не зиЬ]ес1 оГіЬс гсзеагсЬ і$ іЬе зрасе-ііте 
зІтсШге оГЬег \УОгкз, патеіу, і(з ресйііагіііез апсі ііз (Ітсііопаі зі§пііісапсе.

ТЬе рйгрозе оГ Йіе ііісзіз із № сісіеппіпе зупгасііс ап<3 зетапііс гоіез оГііпіе- 
зрасе сііагасіегізіісз іп ВасЬтапп'з ргозе. Іп огсіег Іо сіо іЬаг, іЬе розіііоп оР іЬе 
сЬгопоІоре’з сопзііійепіз іп іЬе агсЬіопіс оГ іЬе паггаііуе аз \ у с 11 аз іЬеіг 
сопІгіЬйІіоп іпіо іЬе Гогтіп§ оГ іЬс сопсершаі апсі іЬетаІіс сопіепі оГ іЬе \уогкз 
\уеге апаіузесі. Рог Йіе теіЬосіоІо^ісаІ Ьазіз оГ іЬе гезеагсЬ іЬе зітсшгаі/зетіогіс 
теіЬос! оГ іехі апаіузіз \уаз йзеіі

ТЬс сііззеііаіііоп із іЬс Гігзі е\;ег Веіошззіап топо^гарЬіс гезеагсЬ оЬ 
ІпцеЬоі'8 ВасЬтапп’з \Уогкз апсі сопіаіпз (Ье Іігзі сотріеіе апаіузіз оГ ВасЬтапп’з 
ргозе сЬгопоСоре. ТЬе іЬезіз геуеаіз іЬе \уау іЬе \у г ііс г  йзсз іЬс ііте  апсі зрасе 
скагасісгізіісз іп Іісг зіогісз апсі іЬе поуеі іп огёег Іо еІаЬогаІе оп іЬе таіп іЬетез ок 
Ьег \уогкз. ТЬе ІаНегз аге іЬе ехізіепііаі сгізіз оГа тосіегп Ьйтап Ьеіп§ апсі іЬс гоіс 
Іііаі зосіеіу ріауз іп іі, патеіу, іЬе айіЬог сопзісісгз тЬс зосісГу Ьсіпц а тшчіегег оі'а 
Іштап регзопаіііу. Іп огсіег іо геуеаі іЬе \уауз іп \уЬісЬ іЬе зрасе-ііте сЬагасІегізІісз 
зегуе (Не ріігрозе, іЬе зетапііс апсі зутасііс Іеуеіз оГтЬе іехіз (оп \уЬісЬ іЬе уагіоаз 
уегзіопз оГ іЬе сЬгопо^оре \уеге геаіігесі) \уеге с1ізІіп"шзЬес1, апсі іЬе іетрогаі апсі 
(ороцгарЬіс шосіеіз (оп \уЬісЬ іЬе ііте-зрасе зітсійге оГ іЬе \уогкз аге Ьазссі оп) 
\уеге зійсііесі.

ТЬс іЬезіз роіпіз ойі Йіаі Йіс сЬгопоІорісаІ ресйііагіііез аге іЬе сопзецйепі оР 
іЬе сегіаіп Ігепсіз іп йіе рЬіІозорЬу оГ\УезІегп Еагоре апсі іЬе зіуіізііс іепсіспсіез іп 
:Ье Іііегаійге іп іЬе XX сепйлгу, аз луеіі аз оі' (Ье регзопаі схрсгіспсс оГ іЬе айіЬог.

ТЬс гсзйКз оРіЬс гсзсагсЬ сап т с  аррііесі ког РйгіЬег зіікііез оІЧЬе сКгопоІоре 
паійге іп іЬе ІіІегаШге апсі Гог сіеуе1оріп§ зішіу таіегіаіз оп ІіізШгу о)Г Гогеіеп 
(Лйзігіап іп рагіісйіаг) ІіІегаШге оГ (Ье XX сепішу.

(ОЗНАКОМИТЕЛЬНЫЙ ФРАГМЕНТ)


